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Advertencia sobre el control de transito aéreo dentro del espacio aéreo de ASECNA. (Organismo para la Seguridad de la Navegación Aérea de África y Madagascar).

La Federación Internacional de Asociaciones de Controladores de Tránsito Aéreo (IFATCA), la cual representa a más de cincuenta mil controladores en todo el mundo, informa que doce asociaciones de controladores de transito aéreo han convocado a  48 horas de silencio de radio en el espacio aéreo de diecisiete países de África que están bajo la jurisdicción de ASECNA. 
Las asociaciones de ATC creen que esta medida de fuerza, que se realizará a fines de julio, es necesaria debido a la evidente indiferencia de la administración de ASECNA, respecto a los acuerdos contractuales aprobados por decisiones ministeriales tomadas en los últimos seis años por los gobiernos de los países participantes y Francia.

La Organización de Aviación Civil Internacional, OACI, requirió que el personal ATC de los estados miembros (incluidos los diecisiete países bajo la jurisdicción de ASECNA) estén capacitados con un nivel mínimo de Competencia Lingüística del Idioma Ingles, correspondiente al nivel 4, para marzo de 2008.

El presidente de IFATCA, Marc Baumgartner declaró que “debido a la excesiva demora en la implementación de la capacitación del personal en el Programa de Competencia Lingüística del Idioma Inglés, requerimiento exigido a nivel mundial, debido al mal manejo  en el otorgamiento de las licencias de controlador de tránsito aéreo y a la transgresión de los requisitos exigidos para el ingreso a la carrera, además de la falta total de mejoras en la infraestructura ATM y en las condiciones de trabajo, que se encuentran por debajo del mínimo aceptable, ASECNA no solo pone en riesgo la seguridad aérea, si no que suma una carga económica extra a las empresas aéreas, en una época en éstas enfrentan problemas estructurales considerables”.

Para IFATCA es inaceptable que la administración de ASECNA ignore la decisión acordada por los ministerios de los Estados Miembros (detallados en el protocolo de conformidad firmado en el 2006 entre ASECNA y sus empleados), referente a los requisitos exigidos para el ingreso a la carrera.

“Esta situación no solo causa dificultades al personal altamente calificado de controladores de tránsito aéreo, si no que también pone en riesgo la seguridad aérea en su totalidad”, agrego el presidente de IFATCA.
“ASECNA gasta la mayor parte de sus ingresos, provenientes de su principal actividad, el control de transito aéreo, en otros menesteres, tales como el elevado costo de mantenimiento de sus oficinas en París y también los gastos generales de su sede central en Dakar. A su vez, invierte muy poco en el mejoramiento de la infraestructura básica ATM y en el desarrollo de recursos humanos, como la falta de capacitación confiable y el asesoramiento legal para los controladores aéreos. Debido a la mala administración de ASECNA con respecto a reclutamiento y capacitación, existe en los países bajo su jurisdicción una significativa falta de personal.

 “Es realmente lamentable que los controladores de transito aéreo tengan que acudir a estos métodos de protesta por la lentitud en la implementación de los estándares reconocidos internacionalmente de la administración de aviación.

ASECNA parece ignorar el hecho de que no solo esta decidiendo sobre relaciones laborales de forma incorrecta, sino que también esta degradando la seguridad de la aviación civil internacional”.

IFATCA firmemente insta a ASECNA a cumplir los acuerdos contractuales aprobados por los gobiernos de los países que la conforman, y a dar participación sincera y activa a las asociaciones ATC, como así también a desistir de acciones políticas en contra de éstas. La seguridad e integridad de la aviación civil internacional depende seriamente del cumplimiento de estas medidas”, concluyó Marc Baumgartner.

	IFATCA es la organización mundial que representa a mas de cincuenta mil controladores de transito aéreo en 133 países. Entre sus objetivos se encuentran promover la seguridad, eficiencia y regularidad en la navegación aérea internacional, y proteger y salvaguardar los intereses de la profesión de transito aéreo.




