09 Septiembre 2008

Dra. Cristina Fernández de Kirchner

Excma. Sra. Presidenta de la Nación Argentina

Balcarce 50 Piso 1

Ciudad Autónoma de Buenos Aires (1064)

Buenos Aires

Argentina

Por FAX +5411 4344- 3800

Su Excelencia:

La Federación Internacional de Asociaciones de Controladores de Tránsito Aéreo (IFATCA) ha sido informada por nuestra Asociación Miembro, Asociación de Controladores de Tránsito Aéreo de Argentina, ACTA Argentina, sobre el avance en la formación de la nueva Administración de Aviación Civil en Argentina.  IFATCA recibe con agrado la iniciativa de los Ministros de Gobierno y los Comandantes Militares en la creación de la nueva autoridad civil y por solicitar la asistencia de expertos internacionales de la Organización de Aviación Civil Internacional, OACI.

IFATCA se enorgullece de la elevada calidad de conocimiento y profesionalismo entre sus miembros y es afortunado en tener miembros tan cultos quienes regularmente asisten a OACI en formular material tanto a nivel regional como internacional. Por lo tanto IFATCA lo insta firmemente también a consultar con ACTA Argentina y hacer uso de sus conocimientos técnicos, asesoramiento profesional y pericia local en la formulación de importantes decisiones que serán las bases de un sistema de gestión de transito aéreo seguro en su país para un futuro previsible.

IFATCA también solicita respetuosamente que utilicen sus recursos humanos de la manera más eficiente retornando a todos los experimentados y totalmente calificados controladores a tareas operativas donde puedan inmediatamente asistir en el relevo de los críticos problemas de personal en las unidades claves de control radar.

Un sistema de transporte aéreo seguro y eficiente es vital para el crecimiento continuo y prosperidad de cualquier país y un personal de control de tránsito aéreo motivado y efectivo es una parte esencial de la Organización. Nuestros colegas de control de tránsito aéreo en ACTA Argentina son profesionales dedicados y altamente calificados, quienes se enorgullecen de su tarea y llevan siempre sus tareas a los mas altos niveles de competencia. IFATCA está seguro de que con la asistencia de ACTA Argentina tendrán éxito en el desafío de la creación de una nueva autoridad civil que será capaz de conducir a la Argentina hacia adelante con buena organización, profundamente estructurada y por encima de todo una segura autoridad de aviación que cumpla totalmente con todos los niveles internacionales.

Asegurándole mí mayor respeto,

Alexis Brathwaite

Vicepresidente

IFATCA
