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Garre: "el 1 de julio concluye el traspaso del control aéreo" 

miércoles 3 de junio, 4:16 PM 

Buenos Aires, 3 de junio (Télam).- La ministra de Defensa, Nilda Garré, anunció hoy que el 1 de julio próximo concluirá la transferencia de las atribuciones del Comando de Regiones Aéreas (CRA) a la Administración Nacional de Aviación Civil (ANAC).

"Quiero mencionar como un logro, sobre el cual hubo mucho escepticismo, la transferencia del CRA a la ANAC", dijo Garré en un brindis que ofreció esta tarde en el Edificio Libertador a los periodistas, cuyo día se celebra el 7 de este mes.

La ministra precisó que sólo queda por completar "la última etapa de este complejo proceso y ya está en elaboración el decreto por el cual a partir del 1 de julio se opera la efectiva transferencia".

Un decreto del Poder Ejecutivo Nacional completará el traspaso de las funciones del CRA de la Fuerza Aérea, dependiente del Ministerio de Defensa, tras una transición iniciada en noviembre de 2007 por otro decreto del entonces presidente Néstor Kirchner.

La ANAC fue creada en el ámbito del Ministerio de Planificación Federal con el fin de desmilitarizar el control del tránsito aerocomercial.

"Que una fuerza militar estuviera manejando, coordinando y dirigiendo la atención de los vuelos comerciales era una rémora del pasado", afirmó Garré.

Señaló también que durante la transición hubo "resistencias, mucho ruido, deformaciones y manipulaciones" pero que, aunque "parecía una tarea que iba a tener muchos obstáculos, se llegó al resultado planeado".

En su saludo a los periodistas, Garré aludió también a otras iniciativas de la cartera, entre las cuales la reforma de la justicia militar, el planeamiento, la logística conjunta, la promoción de los derechos humanos y las políticas de género.

La ministra agradeció además la difusión periodística de la actividades de la cartera a su cargo y exhortó a que "los civiles se involucren en los temas de Defensa porque son de la Nación toda". (Télam).- edy-ahe-cdb03/06/2009 16:13

