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Hacia la Aviación Civil, JUNTOS.

INFO ACTA (31/09)
Siempre supimos comprometernos por un Futuro mejor para todos los controladores de tránsito aéreo de Argentina, supimos luchar para poder ver nuestro principal anhelo hecho realidad siendo este la creación de la Administración Nacional de Aviación Civil (ANAC).

Supimos hacer las gestiones acertadas para que desde el Gobierno Nacional, que tenía en su ámbito de decisión el poder darle un rumbo diferente a nuestro futuro, se comprenda lo necesario de tener un sistema netamente civil que administre los destinos de la Aviación en nuestro país y sobre todas las cosas logramos que comprendan la importancia de nuestra profesión dentro de la aeronáutica nacional.
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Sin dudas, la decisión central del Dr. Néstor Kirchner con la firma del Decreto 239/07 cambio el rumbo de nuestro destino, y vimos la verdadera oportunidad de consolidar la jerarquización y dignificación de nuestra profesión.
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Desde ACTA, somos perseverantes en que la experiencia y pericia de  los colegas de nuestro país, se considere para determinar quienes deben dirigir los destinos de nuestra profesión, pero estamos convencidos que siempre debemos valorar la memoria por quienes no supieron respetar a sus pares, quienes con el afán de ocupar puestos fueron oportunistas, y no destinaron un segundo de su tiempo para mejorar nuestra condición, lo que es peor fueron artífices de medidas arbitrarias que lo único que propiciaron fue a la separación y el quebrantamiento de nuestra profesión, estando los resultados a la vista de todos.
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Creemos que este 1 de Julio empieza una nueva etapa, que llevará a la consolidación de la Aviación Civil en Argentina, poniéndole fin a un pasado nefasto para todos los controladores. Siendo esta la principal razón porque apoyamos a este Proyecto Nacional, el cual nos ayudará a afianzar esta Aeronáutica que nos merecemos, siendo protagonistas de su creación, necesitamos una ANAC fuerte y que  no haya miedos de volver a las manos de quienes la destruyeron. 
Luego de este 1 de Julio, nos espera un arduo trabajo para consolidar a la ANAC, porque comenzará a dar sus primeros pasos, donde el fracaso no estará permitido, y estamos convencidos que seremos el ejemplo a seguir para muchos países de la Región y de una vez por todas sentirnos orgullosos de haber colaborado en su conformación.

De ahí la importancia de apoyar y acompañar esta Gestión de Gobierno, aunque muchos se esmeren en criticarnos, estamos convencidos que es el camino único para tener el Futuro que nos merecemos, porque solo ellos lo hicieron posible, porque solo ellos escucharon nuestras voces y solo ellos nos dan la posibilidad de ser verdaderos protagonistas.

Terminemos lo que empezamos ese 29 de Diciembre, JUNTOS!

Gracias por tu Apoyo!!!


                           Hacia la Aviación Civil, JUNTOS.



COMISION DIRECTIVA ACTA
ACTA representa a los Controladores de Tránsito Aéreo en la República Argentina siendo miembro permanente de la IFATCA. www.actara.org.ar
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