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Hacia la Aviación Civil, JUNTOS.

INFO ACTA (33/09)
Le informamos a todos los Controladores de Transito Aereo de nuestro país, que llegó el momento de preparar una propuesta integral sobre nuestra futura escala salarial, para lo cual elaboraremos un trabajo con una Comisión de Trabajo integradora y multidisciplinaria, con representantes de distintas organizaciones, para llevar nuestra propuesta formal a las nuevas autoridades de la ANAC.

Es importante que sepamos, que existe la decisión política de mejorar nuestro salario, pero apostamos que esta vez sea verdadera, seria y responsable; ya que la historia nos marca que en anteriores oportunidades solo fueron paliativos que no solucionaron el problema real y de fondo.

Por ello los invitamos a participar de esta Comisión del Salario, que comenzará a funcionar la semana entrante en nuestra sede social, ya sea por medio de tu presencia o con la presentación de algún trabajo o investigación, con basamentos técnicos que tengas elaborados.

A tal fin creamos un mail de contacto directo, a saber: comisiondelsalario@actara.org.ar.

Trabajemos juntos para la solución de este problema que nos viene afectando desde siempre y tenemos la única oportunidad que se trate exclusivamente para nuestra profesión que representamos.

COMISION DIRECTIVA DE ACTA

ACTA representa a los Controladores de Tránsito Aéreo en la República Argentina siendo miembro permanente de la IFATCA. www.actara.org.ar
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