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Hacia la Aviación Civil, JUNTOS.

INFO ACTA (35/09)
Les informamos que comenzó a funcionar la Comisión del Salario, con una primera reunión en nuestra sede social en el Aeropuerto de Ezeiza.

Esta reunión se consideró la metodología de “torbellino de ideas” para que todos los integrantes pongan en consideración sus ideas y a partir de allí armar la agenda de trabajo.
La reunión fue encabezada por nuestra Secretaria Adjunta, el fin es poder armar una comisión interdisciplinaria con integrantes no solo del control de transito aereo sino que con el aporte de otros sindicatos del quehacer aeronáutico nacional, regional e internacional, organizaciones internacionales y regionales, como también universidades y centros de estudios e investigaciones.
Queremos encontrar una solución de fondo a una problemática que desde hace mucho estamos padeciendo los controladores de transito aereo, apelamos al compromiso de todos para darle la seriedad a un tema tan importante y estamos convencidos que los paliativos ya no alcanzan. 
Sabemos que desde el sector político se pretende dar la solución necesitada y por ello trabajaremos en los próximos días para ser convincentes en la propuesta que desarrollaremos.
Por favor, a quienes tengan propuestas hacerlas llegar a la casilla mail: comisiondelsalario@actara.org.ar
Seguimos trabajando por nuestro futuro, que sin dudas es el único camino para conseguir la jerarquización y dignificación que anhelamos.
COMISION DIRECTIVA ACTA
ACTA representa a los Controladores de Tránsito Aéreo en la República Argentina siendo miembro permanente de la IFATCA. www.actara.org.ar
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