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Hacia la Aviación Civil, JUNTOS.

INFO ACTA (39/09)
El pasado Sábado  15 de agosto nuestra Secretaría Gremial  participó el Encuentro  Sindical Nacional para el armado del CENTRO DE ESTUDIOS LABORALES (CEL) a nivel nacional.
Donde se llevaron a cabo las siguientes actividades, en principio la organización de una mesa de apertura y un profundo análisis sobre la situación nacional, a su vez que fue muy interesante el análisis y estudio de la Situación Laboral y Estado del Movimiento Obrero en cada una de las Provincias de nuestro extenso país.
Finalmente, luego de una ardua jornada de trabajo se efectuó el cierre de la misma, donde se plasmaron las siguientes conclusiones:
Fue una exitosa reunión a la que asistieron representantes de Buenos Aires y de 13 provincias con expositores a nivel Secretarios Generales, compenetrados en profundizar y reforzar a casi un año de la creación del CEL, el Programa de Acción estipulado. Se contó además con la presencia y participación del Cro. Diputado Omar Plaini.

La misión del CEL enfatizará el desarrollo de acciones concretas, en la formación, consolidación y articulación política de la clase trabajadora y el Movimiento Obrero, para pensar Nuestra  Argentina desde el lugar del trabajo y la Justicia Social.

Unir a los trabajadores y a los humildes. Organizar, Dignificar y Sindicalizar a los trabajadores de la Economía Social, es uno de los principales objetivos y uno de los mayores aportes a este momento decisivo de la historia de nuestro País.

Convocar la unión de los trabajadores, capacitar a los cuadros militantes, de dirigentes y técnicos, asesorar, formar, construir y militar cada una de las luchas, continuará siendo el compromiso del CEL. 

Compromiso con las historias mas nobles del movimiento obrero, por nuestros compañeros, por cada uno de los militantes que luchan cada día y por los que dejaron su vida en pos de una Patria de los Trabajadores, Libre, Justa y Soberana.

Por ello, desde ACTA apoyamos y participamos activamente en el CEL, recientemente desde la Secretaria Gremial se nombró al compañero Jose Andujar como Coordinador ante el CEL, ante cualquier duda se pueden contactar con el al mail: joseandujar@actara.org.ar
Seguimos trabajando para fortalecer las bases de nuestro gremio.






COMISION DIRECTIVA ACTA

ACTA representa a los Controladores de Tránsito Aéreo en la República Argentina siendo miembro permanente de la IFATCA. www.actara.org.ar
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