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Día del controlador de transito aéreo 2008
Ifatca un poco de historia:

El control de tránsito aéreo se ha desarrollado desde sus humildes comienzos en una profesión altamente sofisticada y dependiente de la tecnología. Incluso hoy, que estamos en la cúspide de los avances tecnológicos, muchas personas no conocen la tarea del controlador de tránsito aéreo y algunos pocos comprenden lo que significa mantener una aeronave lo más separada posible de otra para brindar seguridad, y a su vez, lo más cerca posible como para que ambas lleguen a sus destinos en tiempo y forma. 
Mantener la accesibilidad al mundo del control de tránsito aéreo es uno de los propósitos de la Federación, creada en 1961. La idea de una organización mundial de controladores de transito aéreo fue propuesta por primera vez en 1956 por Jacob Wachtel, fundador y primer presidente de la Asociación de Controladores de Tránsito Aéreo de Israel. Su propuesta fue aceptada ampliamente por muchas asociaciones en varios países con los que había estado en contacto y con los que creo un grupo de trabajo para disponer sobre la reunión en que se fundó la Asociación de Controladores de Tránsito Aéreo de la Federación Europea (EFATCA), realizada el 19 y 20 de octubre de 1961 en Ámsterdam, Holanda. No obstante, durante la conferencia, al menos otras veinte organizaciones nacionales estaban interesadas en unirse a esta asociación. 

De esta manera, la organización creada por tan solo doce países europeos, creció hasta tener 134 asociaciones miembros que representan a mas de cincuenta mil controladores de tránsito aéreo en todo el mundo. Hoy, la Federación Internacional de Asociaciones de Controladores de Tránsito Aéreo es una organización respetada en el ambiente de la aviación mundial: se solicita su opinión y se la considera en asuntos importantes y también participa activamente en reuniones de la Organización de Aviación Civil Internacional (OACI), Eurocontrol y de la Unión Europea, entre otros.
OBJETIVOS DE IFATCA:
La Federación Internacional de Asociaciones de Controladores de Tránsito Aéreo es una organización profesional independiente, no gubernamental, apolítica cuyos principales objetivos son: 

· Promover la seguridad, la eficiencia y la regularidad en la navegación aérea internacional.
· Asistir y asesorar acerca del desarrollo seguro y ordenado de los sistemas de control de transito aéreo.

· Promover y mantener un alto grado de conocimiento y eficiencia profesional entre los controladores de tránsito aéreo.
· Proteger y defender los intereses de la profesión del control de tránsito aéreo 

· Realizar afiliaciones beneficiosas con otras organizaciones internacionales.
· Bregar por una federación mundial de asociaciones de controladores de tránsito aéreo.
Para cumplir y alcanzar estos objetivos la federación coopera estrechamente con autoridades aeronáuticas nacionales e internacionales y otras instituciones, empresas y entidades relacionadas con la navegación aérea.
La Federación asiste, siempre que sea posible, en el desarrollo de nuevos procedimientos y servicios, necesarios y útiles para la seguridad y eficiencia del tránsito aéreo internacional. Distribuye información acerca de problemas profesionales y nuevos avances en el mundo, además trata de apoyar e impulsar proyectos de ley y regulaciones que puedan aumentar y proteger la seguridad de la navegación aérea, a través del desarrollo de apropiadas condiciones de trabajo en el control de tránsito aéreo.
La Federación es un organismo voluntario dirigido por un consejo directivo que esta compuesto por nueve miembros elegidos por votación y un funcionario designado, quienes realizan sus tareas y proyectos sobre una base honoraria, la cual representa la dedicación de los miembros a su profesión. La Federación emplea un cuerpo administrativo permanente en la sede central en Montreal, Canadá.
La cambiante naturaleza de los sistemas de Gerenciamiento de Tránsito Aéreo (ATM) actual incluyen varias facetas, que comprenden la categoría de los proveedores de los Servicios de Tránsito Aéreo (ATS), la reducción de las mínimas de separación y la escasez de controladores de tránsito aéreo, entre otros. Ifatca considera que la mejor manera de enfrentar los problemas teniendo experiencia en el gerenciamiento de tránsito aéreo es mediante la cooperación de todos los miembros de la comunidad ATM. Esta cooperación es un trabajo serio en equipo que requiere de pragmatismo y compromiso de todas las partes implicadas; es decir, tomar decisiones en conjunto, o sea comprometerse en el proceso y en las consecuencias. Requiere de compromiso para cambiar y voluntad para actuar en todos los niveles, incluso a nivel estatal. 
Ifatca hace hincapié que el sentido de cooperación y compromiso para actuar es más importante que la tecnología más innovadora o los procedimientos que puedan ser implementados.

A través de Ifatca hemos demostrado que tenemos la experiencia y la práctica para participar y asesorar en el proceso de construir el futuro sistema ATM que todos necesitamos.
Seguridad y rapidez: distintos pero iguales propósitos del sistema de gerenciamiento de tránsito aéreo.
Naturalmente aceptamos que la rapidez le cede el paso a la seguridad y la creencia popular dice que la barrera para alcanzar la rapidez es el control de tránsito aéreo. Como pasajero debe haber escuchado que su vuelo fue demorado por las demoras causadas por el control de transito aéreo, pero nunca habrá escuchado que sus arribos a destino a tiempo fueron el resultado de la eficiencia del control de transito aéreo. Nunca habrá escuchado que las “demoras causadas por el control de transito aéreo” fueron porque el aeropuerto o el espacio aéreo estaban en su máxima capacidad. Nunca habrá escuchado de los incansables esfuerzos que realiza cada controlador para que el pasajero llegue a destino de la manera más segura y en el menor tiempo posible. Al celebrar el 20 de octubre el día internacional del controlador de tránsito aéreo, la Federación Internacional de Asociaciones de Controladores de Tránsito Aéreo (Ifatca) quiere destacar el importante papel que cada controlador tiene en mantener la eficiencia del sistema de gerenciamiento del tránsito aéreo.
Hoy los pasajeros de todas las empresas del mundo tienen que lidiar con el cierre de aerolíneas y el alto costo de los viajes, consecuencias de los modelos de negocios que no previeron el precio actual del combustible. Estamos en un punto en la historia de la aviación en que es vital que todos entiendan que el controlador, en vez de ser una barrera en la rapidez dentro del sistema de control de transito aéreo es, de hecho, un nexo que asegura que el sistema no solo funcione sino que vaya mas allá de sus limites naturales. Estamos en un punto en que el alto costo del combustible tiene como consecuencia que las aerolíneas no sobrevivirán para enorgullecerse de su trayectoria de seguridad si no pueden concebir un modelo de negocio ideal. También estamos en un punto en el que en todo el mundo hay escasez de controladores de transito aéreo. Cada día mayor cantidad de transito es controlado de manea segura por menos personal con una eficiencia nunca antes vista. Estamos además en un periodo de transición en la fase de implementación de nuevos sistemas y tecnologías en el gerenciamiento de transito aéreo, que se suponen nos brindarán una eficiencia sin precedentes. De nuevo, se debe reconocer que el controlador de transito aéreo solo será un factor limitante si la cantidad no es la suficiente, porque este sistema rendirá sus frutos si existen los suficientes controladores entrenados como parte del desarrollo y la evolución.   
Aunque no siempre reconocido, el controlador de tránsito aéreo ha sido unos de los participantes más importantes en lograr y mejorar la eficiencia en el tránsito aéreo. Cuando un controlador habla, habla de las veces en que tiene el tablero lleno de transito, y de la manera en que pudo realizar su trabajo eficientemente, sin demora. Ser un buen controlador significa hacer lo que, en retrospectiva, no debería haber sido posible, pero al realizarlo, darse cuenta de se pudo hacer y bien.

Este entendimiento común e instintivo entre controladores impulsó la creación de esta federación internacional un 20 de octubre de 1961, y estos vínculos compartidos nos apoyan y nos impulsan a crecer y encontrar nuevos retos. A medida que avanzamos en estos tiempos de desafío, Ifatca seguirá tratando de minimizar el impacto de las crisis que debemos enfrentar. Apoyamos a la Asociación Internacional de transporte Aéreo (IATA) en su proyecto de “utilizar el mínimo de combustible posible”, sin comprometer por supuesto, nuestra atención en la seguridad. Trabajamos conjuntamente con la Organización de los Servicios Civiles de Navegación Aérea (CANSO) y con los proveedores de los servicios de navegación aérea para contener y atraer controladores de tránsito aéreo. En Europa continuamos trabajando en el desarrollo e implementación del Programa de Investigación ATM en el marco del Cielo Único Europeo (SESAR), y esperamos poder apoyar de la misma manera en otras partes del mundo donde se pongan en funcionamiento nuevos sistemas. Continuamos, por supuesto, apoyando a la Organización de Aviación Civil Internacional (OACI) como representante principal de un sistema de gerenciamiento de tránsito aéreo perfecto. 
Continuaremos trabajando con nuestras asociaciones miembros y con cada miembro en especial para promover y apoyar su lucha por realizar la tarea que se espera de un controlador de tránsito aéreo, sin importar en que parte del mundo le toque trabajar y en que condiciones lo haga. 

Este año nuestras conferencias regionales serán a partir del 24 de octubre, en Lisboa, Portugal, continuando el 29 de octubre en Montego Bay, Jamaica, seguida por Khartoum, Sudan el 4 de noviembre y finalmente el 5 de noviembre en Hong Kong, tendremos nuestro seminario mundial en donde trataremos acerca de Seguridad, y del gerenciamiento de las crisis y la cultura. IATA ha sido invitada para hacer una presentación en cada uno de las conferencias. Con esto, la federación garantiza que cada miembro este preparado para enfrentar y entender los variados y complejos problemas de la aviación.  
Volar todavía es el medio más seguro y rápido de viajar. Como controladores de tránsito aéreo recordamos con orgullo la fundación de nuestra federación en el año 1961 y celebramos ser parte de esta industria que es la columna vertebral de la economía global.
     ¡Deseamos la continuidad de vuelos seguros y eficientes!
Sinceramente 

Marc Baumgartner

Presidente Ifatca

