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INTERNATIONAL FEDERATION OF AIR TRAFFIC CONTROLLERS’ ASSOCIATIONS

49th ANNUAL CONFERENCE –Punta Cana, The Dominican Republic, April 12 - 16, 2010

REPORTE DE ACTIVIDADES (IFATCA 2010) (14 de Abril 2010)

En el marco de la 49 Conferencia Anual y Exhibición Técnica IFATCA 2010, es dable informar que ésta se desarrolló de acuerdo a la agenda programada por la organización:

08:30 hrs. Se da inicio a los comités de trabajo (A, B & C), analizando y sometiendo los WP (Papeles de Trabajo) a los miembros asistentes, para su aprobación:

Comité “A”

Se lleva adelante la Sesión Cerrada solo pueden participar las Asociaciones Miembros se aprueba la presencia de los representantes de IFALPA e ITF. (por ello no se pueden dar detalles contundentes de los discutido en la misma)
Se habla de la problemática de los distintos países miembros de la IFACTA, Argentina expone de las dificultades del proceso de Transferencia a su vez que la falta de definición por parte de la ANAC respecto de la representatividad de los controladores de transito aereo, traerá mas dificultades que la previstas.

El Vice Presidente Ejecutivo para las Américas, Alex Figuereo, expresa el trabajo llevado a cabo en todo el proceso de conformación  de la Aviación Civil en Argentina. 

Comité “B”

El Sr. Presidente de IFATCA entrega la visión hacia el 2035 de la Federación, en donde incluyó conceptos tales como: Colaboración, Visión práctica (pies en el suelo) de nuestras metas, Solución Global (ATM en el resto del mundo), la provisión del ATM cambiará dependiendo de los requerimientos, OACI deberá asegurar la compatibilidad futura, separaciones, recurso humano (Just Culture, Reclutamiento, retiros y jubilaciones, HMI), Automatización; y Estandarización y

Procedimientos.

WP 88 (B.5.7) Investigate Operational Use of Level Restrictions in SIDs, STARs and other Published Routes
Se analiza la situación en donde la mitad de los Estados contratantes incorporaron la enmienda 5 al Doc. 4444 de NOV del 2007 referida a SID/STAR en sus procedimientos. Esto implica que algunos ATCO y pilotos asumen que si se autoriza una SID/STAR se pueden incluir estricciones de altitud/nivel y otros cancelan la SID/STAR pues sostienen que no pueden existir restricciones de nivel en estos procedimientos. Al hacer esto último se produce el problema de que se deja de cumplir con un posible propósito de la SID/STAR cual es franqueamiento de obstáculos. Entonces, cuando en la carta no está publicado si la restricción es debido a ATC o franqueamiento de obstáculos, se produce una confusión peligrosa para el piloto.

Se aprueban las siguientes recomendaciones (no necesariamente las descritas en el WP original, pues se aprobaron modificaciones):

• Globalizar y armonizar uso y diseño de STAR/SID

• Fraseología y los correspondientes paquetes de mensajes de datos deberán ser desarrolladas de manera tal de indicar si las restricciones verticales y otros requerimientos son o no obligatorios.

• Todas las autorizaciones de cambio de nivel para aeronaves en SID y STARs indicarán explícitamente si la restricciones verticales y requerimientos publicados son o no obligatorios, a condición que la fraseología que sea usada no incremente la carga de trabajo del ATCO

10:25 hrs. Coffee Break
11:10 hrs. Se reanudan las sesiones de los Comités de Trabajo.

Comité “A”

WP N° 15 el Vice Presidente Ejecutivo para Europa Patrik Peters, quien cede la palabra a Camilo Cela Elizagarate, secretario general de APROCTA, el cual detalla la situación de España ante la privatización de los ATS y los efectos que ha producido en el Recurso Humano y su manejo. Asimismo, los representantes de Bélgica, Irlanda, Rumania, Rusia, Polonia, Croacia e Islandia expusieron sus realidades locales, cuyo detalle será analizado el día viernes. Entre estas cabe mencionar al representante de Islandia, quien comentó la situación respecto de la huelga que ATC está llevando a cabo.
Se somete a votación la incorporación de la enmienda al WP N° 24, pospuesta el día de ayer, relacionada con la posibilidad de que el comité ejecutivo pueda determinar valores para gastos de transporte terrestre y alojamiento. El Vicepresidente Ejecutivo de Finanzas, podrá ajustar discrecionalmente estos valores. Esta enmienda es aprobada por los asistentes del comité A.

Comité “B”

WP No 85 Study Route Clearances and Associated Requirements Se expone el actual problema que ocurre en el Atlántico referido al Límite de la Autorización y se acogen las recomendaciones, las cuales pueden servir de referencia para las ACC de Argentina que coordinan diariamente con ACC de Chile y Uruguay.
• Las autorizaciones expedidas a una aeronave en ruta deberá ser el aeródromo de alternativa.

• Si una dependencia ATC cambia una ruta, luego esa dependencia se asegurará que la nueva ruta intercepte la ruta del Plan de Vuelo Actualizado.
Comité “C”

Se realiza la revisión de políticas en la privatización ATS, con exposición y participación de las asociaciones miembro.

12:35 hrs. Finaliza 1ª parte de labor de los Comités de Trabajo.
ALMUERZO

13:45 hrs. Se da inicio a 2ª parte de trabajo de los Comités de Trabajo 
Comité “A”

WP N° 37 Elección del comité ejecutivo, se procede a la presentación de candidatos, siendo electos los siguientes:
Alexis Brathwaite Presidente (Trinidad y Tobago) 
Patrik Peters Vicepresidente (Alemania) 

Scott Shallies Vicepresidente Ejecutivo Profesional (Australia) 
Darrel Meachum Vicepresidente Ejecutivo Finanzas (USA) 

Alex Figuereo Vicepresidente Ejecutivo para las Américas (Rep. Dominicana) 
Željko Oreški Vicepresidente Ejecutivo para Europa (Croacia) 
Mr. Hisham Bazyan Vicepresidente Ejecutivo para África y Medio Oriente (Jordan) 
Comité “B”

WP No 83 Surveillance – Study Issues Associated with Incorrect Flight Identification

Este WP presentado por el Comité Técnico Operativo (TOC) identifica un problema totalmente vigente, en especial para los ATCO del ACC Punta Arenas (Chile) en cuyo FIR comenzó la utilización del Modo S. 
El equipo TOC del comité B presentó su plan de trabajo para el próximo año y finalmente se procedió a la elección de los países integrantes del TOC para el próximo año.

Comité “C”

Se analizaron los WPs pendientes. Con una amplia discusión y análisis de temas Profesionales y Legales.

16:00 hrs. Se dan por concluidas las actividades en el segundo día de reuniones.








Dra. Gabriela Logatto
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