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IFATCA 2012 en Argentina,

 Consolidando nuestra profesión…la Renovación está en marcha.

INFO ACTA 09-11-12

     Nuestra Asociación, llevo a cabo exitosamente la 23° Américas Regional Meeting de IFATCA, los días 31 de octubre, 1 y 2 de noviembre en la ciudad de Buenos Aires. Participaron de la misma numerosas Asociaciones de Controladores de toda América. Argentina fue representada por la Sra. Estela Gras, quien se desempeño como Presidente del comité organizador, acompañada por controladores de diferentes provincias quienes formaron parte del comité de recepción.
     El concurrido acto inaugural, desarrollado en el Aeropuerto de Morón, se vio repleto de  importantes autoridades, gremios, organismos y empresas nacionales e internacionales, como así también personal de todo el ámbito aeronáutico. 

En el transcurso de los tres días de seminario se discutieron diversos temas de cada uno de los países, como así también de la Región misma, haciéndose un análisis profundo de cada uno de los casos.
 Las autoridades siguen considerando la gestión de ACTA como ejemplo para marcar los cimientos de la jerarquización  y  dignificación de nuestra profesión, manifestando todo su apoyo en las actividades con la Federación Internacional (IFATCA) y reconociendo que el camino por transitar será mucho más fácil al hacerlo junto a las organizaciones representativas;
Además, es importante destacar que mientras se desarrollaba el segundo día de seminario, las autoridades nacionales se allegaron al lugar del congreso para anoticiar a quienes allí se reunían, de la concreción y firma del acta acuerdo que nos proyectara hacia la creación de un nuevo ente civil que acoja a nuestra aviación nacional. Lo cual causo un momento de mucha alegría, repleto de aplausos por parte de cada miembro de nuestra IFATCA, y de los organismos allí presentes.  

  
Trabajaremos por nuestro futuro, para garantizar la estabilidad laboral, junto al crecimiento profesional de todos los controladores de Argentina, convencidos que perseverando en nuestras ideas de superación conjunta conseguiremos finalmente lo que anhelamos por años.

Acta agradece a las empresas e instituciones que participaron financiando el evento, dándonos completo apoyo y haciendo posible la efectivización de tan exitosas jornadas. 
Numerosos medios hicieron eco de nuestra labor, 

· VOLANDO POR TV INFORMA:
QUE ESTE SABADO 21:30, LUNES 14:00 Y MIERCOLES A LAS 18:00, SALE LO DEL CONGRESO DE CONTROLADORES EN EL AERODROMO DE MORON.
CANAL 20 DE CABLEVISION (104 DIGITAL) Y POR EL 108 DIGITAL DE TELECENTRO. SEÑAL GARAGE TV.
POR FAVOR DIVULGAR.   www.volandoxtv.com.ar
· http://www.anac.gob.ar/spanish/novedades/read/202
· http://www.argentina.gob.ar/agenda/1446-ifatca-2012.php
· http://www.totalnews.com.ar/content/view/353416/100/
· http://www.informeaeronautico.com/DETALLENOTICIAS/tabid/58/selectmoduleid/387/ItemID/15671/reftab/36/Default.aspx
· http://www.ambito.com/diario/noticia.asp?id=661168
· http://www.flap152.com/2012/07/conferencia-ifatca-americas-regional.html
· http://www.informeaeronautico.com/DETALLENOTICIAS/tabid/58/selectmoduleid/387/ItemID/15671/reftab/36/Default.aspx
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ACTA representa a los Controladores de Tránsito Aéreo en la República Argentina siendo miembro permanente de la IFATCA. www.actara.org.ar
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