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IFATCA 2012 en Argentina,

 Consolidando nuestra profesión…la Renovación está en marcha.

INFO ACTA 13-11-12

     Nuestra Asociación ha luchado por segunda vez  por una aviación civil y lo ha logrado trabajando conjuntamente con cada sector que supo priorizar la unidad y el respeto por sobre los intereses particulares, ejerciendo la participación y aportando, sin criticas para con quienes decidieron luchar de otra manera. A escasos días de la firma del Acta acuerdo que determino el compromiso de las autoridades para la extensión de la comisión en FAA, y la posterior creación de un nuevo ente civil, se  concreto en el día de ayer la creación de un nuevo decreto (2170/2012) el cual prorroga por otros 180 días la comisión del personal en la DGTA.
     Se aproximan tiempos de renovación para nuestra Asociación, y por ello quiero  traerles un mensaje  a las generaciones más nuevas de controladores. Los jóvenes podemos construir nuestro futuro, tomemos las herramientas que tenemos y pongámonos  manos a la obra. Es necesario que hoy las NUEVAS GENERACIONES  ENARBOLEN LA BANDERA DEL CAMBIO Y DE LA LUCHA DIGNA, UNÁNIME  Y PARTICIPATIVAMENTE. Es fundamental que nos organicemos como juventud para consolidar y realizar el salto que nos lleve a un futuro legítimamente profesional. 

     Debemos ser un grupo integrador donde los que piensen a favor trabajen a la par de los que tienen diferencias de opiniones, conjuntamente con quienes se acerquen a colaborar como primera experiencia. Ya no hay tiempo para detenerse en pequeñeces, no podemos detenernos a cada paso para mirar hacia atrás, seamos conscientes de  que el que no mejora, está perjudicando al conjunto y, por ende, al Proyecto. No perdamos mas el tiempo. Hoy depende de nosotros. 

     La Asociación de Controladores de Tránsito Aéreo de Argentina,  legitima representante Nacional e Internacional,  única miembro de IFATCA, la que  es  y será representada íntegramente por controladores, hoy se muestra renovada, abierta a tu participación y dispuesta a luchar por un proyecto, que elevara absolutamente  el perfil profesional de los controladores de Tránsito Aéreo.    De aquí en adelante ACTA conjuntamente con quienes deseen trabajar unánimemente, sin faltas de respeto y atentos a la integración y al dialogo permanente con todos los sectores implicados; Comenzaremos a trabajar para la CONSOLIDACIÓN DE NUESTRA PROFESIÓN.
    Tenemos una tregua, un tiempo de descuento, una nueva oportunidad, no la desperdiciemos, trabajemos a contra reloj para lograr los objetivos, no dejemos que otros actores decidan nuestro futuro. Somos los protagonistas y nosotros debemos decidir dónde queremos estar.  

Sé que lo lograremos, UNIÓN, TRABAJO Y PARTICIPACIÓN!
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ACTA representa a los Controladores de Tránsito Aéreo en la República Argentina siendo miembro permanente de la IFATCA. www.actara.org.ar
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