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                                                                                     Junio de 2010

Estimado Socio:



Esta nota informativa es para llevar a su conocimiento el status legal que mantiene la Asociación de Controladores de Tránsito Aéreo de la República Argentina, ACTA Argentina.




En el año 1996, se recuperó toda la documentación, la cual se encontraba perdida, y se hicieron las gestiones para reflotar la inscripción de ACTA como Asociación Civil (Profesional) sin fines de lucro en la Inspección General de Justicia (IGJ), teniendo jurisdicción para representar profesionalmente a todos los trabajadores  de los servicios de control de transito aereo de nuestro país, cabe señalar sin distinción entre civiles y militares, manteniendo dicha condición hasta la actualidad.



En el año 2000, luego de las presentaciones formales ante la Federación Internacional de Controladores de Transito Aereo (IFATCA),  ACTA fue reconocida por tal organismo internacional para ser la organización que represente a la profesión en el seno internacional, logrando una participación superadamente activa por organizar ACTA Argentina una Conferencia Anual y Exhibición Técnica en el Año 2003, a su vez que organizó la Conferencia Regional para las Américas en el año 2004, siendo que ACTA Argentina consiguió tener por 6 años consecutivos un representante en la vicepresidencia y también en otros cargos de menor jerarquía de la IFATCA, que se conservan en la actualidad, habiendo sido elegida recientemente para organizar en nuestro país la Conferencia Regional en el año 2012.

                                 En el año 2004, ACTA Argentina es miembro fundador de la Organización de Controladores de Tránsito Aéreo del MERCOSUR (OACTAM), creada con los países que integraban dicho organismo  regional a fin de tener representatividad profesional en este seno político, la misma, por requerimiento de otros entes profesionales de Sudamérica para integrarla y bajo un profundo análisis de la realidad política regional, en el año 2009 se transformó en OACTAS (Organización de Asociaciones de Controladores de Tránsito Aéreo de Sudamérica), cuyo ámbito de aplicación regional es el UNASUR y de la cual nuestro país tiene la Presidencia a través de nuestra Asociación por los próximos 2 años y cuenta con el aval de la IFATCA. 




También en el año 2004, el entonces Comandante de Regiones Aéreas, Brig. Carlos Donadille,  confirma mediante Resolución de dicho Comando la participación activa del personal militar en todas las actividades de ACTA Argentina.  




En el año 2006, la Comisión Directiva de ACTA comenzó las gestiones para poder actuar no solo en el campo netamente profesional, sino que a su vez tener mayor injerencia y participación activa en temas relacionados a lo laboral y gremial, producto del vacío de representatividad generado en el sector por años, así luego de innumerables gestiones ante el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social de la Nación en el año 2009 se aprueba en que la Asociación de Controladores de Transito Aereo de la República Argentina (ACTA), goce de INSCRIPCION GREMIAL otorgada por Resolución Numero 000381, con carácter de entidad gremial de primer grado, dándonos la posibilidad de poder funcionar en la representatividad en temas sindicales, con jurisdicción legal y activa para nombrar representantes y delegados gremiales, representar a los trabajadores ante las autoridades nacionales de la ANAC o el Ministerio de Trabajo u otro Organismo Público o Privado, habiéndose hecho el proceso eleccionario de autoridades nacionales en abril de 2009, bajo el amparo del Ministerio de Trabajo y 
Seguridad Social y resultando en la Certificación de Autoridades expedido por Director Nacional de Entidades Sindicales de dicho Ministerio. Hoy nos encontramos en la  lucha por obtener la Personería Gremial, próximo paso, a fin de tener todos los derechos y atribuciones que confiere la ley para funcionar como Gremio; si bien nos encontramos que es un tema básicamente político creemos que la ayuda y cooperación de todos los miembros de ACTA desde su lugar ayudará para que no haya dudas que los Trabajadores del Sector somos quienes debemos hablar, discutir y definir el futuro que queremos y necesitamos, ya que los hechos valen más que las palabras donde por años vimos que gremios fuertes y de gran trascendencia nacional quisieron apropiarse de nuestra actividad, no logrando en lo absoluto el mejoramiento que realmente necesitamos los trabajadores, provocando una división que en lo único que procura es en dilatar la llegada de los resultados.   




Esta Comisión Directiva como las que nos antecedieron trabajaron siempre por el Bien Común de todos los trabajadores, siendo imparcial, serios y responsables, los resultados conseguidos demuestran que las diferentes gestiones están plasmadas en hechos y documentaciones con el amparo legal necesario para seguir en la lucha por nuestros derechos y por sobre todas las cosas por un futuro mejor para todos!!!!



Tu participación y compromiso es fundamental para seguir consiguiendo nuevos logros, ACTA Argentina debe ser fuerte y soberana, logramos mantener firmes sus cimientos institucionales en todos estos años donde muchos trataron de ultrajarla hasta su desaparición, pero siempre hubo quien, con principios sólidos e inquebrantables, defendió su futuro, es hora que con tu trabajo, apoyo y compromiso defiendas tu futuro; en definitiva el futuro de TODOS!!!

COMISION DIRECTIVA DE ACTA

ACTA representa a los Controladores de Tránsito Aéreo en la República Argentina siendo miembro permanente de la IFATCA. www.actara.org.ar
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